

Ceții în corpul ziarului:

Noii dispoziții cu privire la întrebuintarea stocurilor de cereale

Ministerul Muncii a specificat cazurile când normalul de 8 ore de lucru pot fi depășite

S'a obținut o navetă de 31 vagoane pentru transportul lemnului

Curse internaționale de avion Londra-Istambul

Patriciul

ZIARUL DE ATITUDINE PATRIOTICA SI DEMOCRATICA

Redacția și administrația Arad, Bul. Regina Maria 24. Tel. Redacția 10-80 Anul 16-34

Redactori responsabili: IOAN BOGDAN, ȘTEFAN L. SIMON

Abonamentul: Luna 12.500, Funcionarii, muncitorii și pensionarii sindicalizați Lei 10.000

Pentru întărirea democrației românești

10 FEBRUARIE 1947

de BELLE PETRE

În ziua de 10 Februarie 1947 reprezentanții democrației populare din România și ai poporului român...

Prin semnarea acestui tratat de pace se normalizează și din punct de vedere juridic situația internațională a Statului Român...

De fapt Statul Român și poporul român se consideră aliați prin faptele și atitudinea cu națiunile iubitoare de pace și libertate...

Făcând o analiză sumară a textului tratatului nostru de pace, se poate observa că sunt condiții economice și financiare și unele chiar inechitabile pe care trebuie să le suporte poporul român.

În lumina tratatului de pace, a perspectivei care se deschid pentru poporul român, a luptei pentru democrație și pace pe care poporul și guvernul român a dus-o de la 23 August până acum, se poate constata că, condițiunile politice de liberă dezvoltare a poporului român sunt asigurate.

Semnarea tratatului de pace cu Națiunile Unite pune capăt unei perioade istorice triste pentru poporul român, capitol deschis prin declararea războiului antononescian. Cu toată contribuția destul de apreciazabilă și recunoscută de toți prietenii noștri și chiar de dușmanii, a Statului Român la destrămarea puterii militare naziste și la victoria finală, suntem o țară mizerabilă. Aceasta, pentru faptul că poporul român s'a lăsat țintit de o clică militarodictatorială fascistă în războiul nejust împotriva Națiunilor Unite.

Prin acestă și noi am contribuit la întărirea și susținerea puterii militare naziste și la prelungirea războiului ne corect împotriva lumii libere și democratice.

Un tratat de pace și din faptele istorice cunoscute rezultă că fără acțiunile istorice de la 23 August 1944, la al cărui realizare au contribuit toate forțele sănatoase ale țării, însuși ființa și existența independenței naționale a Statului Român ar fi fost primejduite.

În acest cadru democratic, garantat de tratatul de pace și de noua democrație populară aia Româna, rămâne ca naționalitățile coexistente să contribuie în egală măsură și într-un spirit de colaborare și prietenie cu poporul român, la întărirea democrației, la consolidarea Patriei românești și la reconstrucția economică și financiară a țării.

Prin semnarea acestui tratat începe reabilitarea deplină a poporului român în sfera națiunilor iubitoare de pace și libertate, asigurându-se o pace fratrică și putința de refacere într-o lume mai bună și mai dreaptă.

Cu toate greutățile de ordin economic și financiar prezente în acest tratat și să salvat și respectat independența și suveranitatea deplină a Statului Român, și să respectat granițele Transilvaniei prin anurarea definitivă și completă a dictatului dela Viena.

Trebuie recunoscut că, dacă s'a putut obține un tratat de pace așa cum este al României, la îmbunătățirea lui și la ameliorarea condițiilor, re-am bucurat de sprijinul puternic al Uniunii Sovietice.

Din acest moment poporul român cunoaște toate drepturile pe care le are ca popor liber și independent, cu

noaste toate sarcinile care decurg din participarea sa la războiul împotriva Națiunilor Unite. Având cunoștința reală și obiectivă a situației noastre ca stat liber și independent, necește de la locul pe care îl ocupă și prin juncțiunea pe care o întreprinde, să se simină cu-mul de a participa la reconstrucția materială, morală și la adăncirea democrației populare românești.

Tratatul de pace asigură pentru Statul român posibilități de participare și colaborare la consolidarea păcii, asigură posibilități de a încheia acorduri și tratate economice cu toți vecinii și cu toate Națiunile Unite, care acorduri vor asigura redresarea noastră economică și financiară.

Folosind toate posibilitățile noastre de care dispunem, contribuim cu energicele noastre și ale tuturor, cu ajutorul pe care îl vom primi prin acest acorduri economice și financiare, cu deplină încredere și pătrunși de con-

(Continuare în pag. 3-a)

Alte 46.400 kg. petrol și 20.000 kg. motorină pentru populația orașului și județului Arad

Dintre doleanțele populației din cuprinsul satelor arădane, expuse cu ocazia deplasărilor dlui ministru Lucreția Patrașcanu în mijlocul sătenilor, a făcut parte și aceea a lipsei de combustibil și mai ales a petrolului. Odată cu rezolvarea altor doleanțe aflăm că a fost soluționată și aceea a petrolului pentru nevoile populației orașului și județului Arad.

a dat-o Direcției mijloacelor și petrolului.

În urma acestei intervenții au sosit la Arad 51400 kg. petrol, cari au fost repartizate astfel: plasei Izeu 7500 kg., plasei Târnova 7500 kg., plasei Sebiș 5000 kg., iar populației orașului nostru 10.000 kg. În cursul zilei de ieri a sosit o nouă ocazională cu petrol în greutate de 15 mii kg. care a fost repartizată în întregime plasei Săvărsin.

Cantitatea de motorină sosită este de 20 mii kg. repartizată întreprimărilor, morilor, și brutărilor care producează făină pentru economie.

Odată cu enunțarea acestor repartitii de combustibil, facem cunoscut celor interesați că pe viitor nu se mai seamănă nicio cerere de combustibil la depozite, toate cererile trebuind să fie prezentate Oficiului economic județean Arad care dirijează repartitiile.

D. Marshall a declarat

Marinarii americani s'au retras din China

Consiliul de Securitate începe dezbaterile energice atomice

WASHINGTON. — Generalul Marshall, noui ministru de externe al Statelor Unite, a făcut ieri primele sale declarații presei, spunând printre altele:

— Încheierea unui acord internațional de dezarmare trebuie să înceapă până la semnarea tuturor tratatelor de pace din Europa și cu Japonia.

D. sa este de acord că problemei energiei atomice trebuie să i se dea cea mai mare importanță. Stabele Unite însă nu pot să încorporeze nicio acțiune de dezarmare sau vreo restricție în privința lucrărilor cu energia atomică, până ce nu se realizează un sistem de securitate colectivă în cadrul Organizației Națiunilor Unite.

Cu privire la trupele americane retrase în China, noui ministru de externe a declarat că marinarii s'au retras din această țară, să

menținând în partea de Nord a Chinei, un mic număr de marinari americani care fac instrucția marinarilor chinezi.

În aceeași prilej este expunerea delegatului american Austin în Consiliul de Securitate cu privire la munca comisiilor de dezarmare. Aceasta este în perfectă concordanță cu politica oficială a Statelor Unite. Guvernul american se străduiește să realizeze o pașnică demnă de încredere pe baza securității colective.

Din New-York se anunță că în lucrările comisiei de dezarmare s'au jvit unele greutăți din cauza atitudinii reprezentanților Statelor Unite. Eri a avut loc o convorbire telefonică între d. Austin, delegatul american și d. Gromako, delegatul Uniunii Sovietice, pentru a încerca trecerea punctului mort la care a ajuns comisia de dezarmare.

În cursul tratativelor care au avut loc în cadrul comisiei, delegatul Statelor Unite și al Uniunii Sovietice, nu s'au putut înțelege cu privire la rezoluțiile care să existe între comisiile de dezarmare și aceea a energiei atomice. Pentru acest motiv s'a hotărât să se prezinte două texte Consiliului de Securitate cu privire la formarea comisiei de dezarmare urmând ca acest consiliu să hotărască asupra textului pe care-l va accepta.

Consiliul de Securitate va începe încurând dezbaterile raportului comisiei energiei atomice.

În același timp Consiliul de Securitate va face un apel către comisia de mai major a Organizației Națiunilor Unite, ca să facă un raport în timp de trei luni cu privire la organizarea forțelor armatei internaționale ale ONU-ului.

— Spectacole — Cinema

Reprezentatiile incep la ora 15.

Aro: SOSESTE POLITIA, cu Tim Mac Coy

Corso: FATA DIN CASA BUNA, cu Tolnay Clara.

Forum: INAPOI LA VIATA, cu Tolnay Klara

Royal: ASASINUL SE TEME DE NOAPTE, film francez

Savoy: RAPSODIA DIABOLICA cu Alice Fay

Urania: IN GHIARELE INDIENILOR, cu John Wayne

TEATRU

Luni, 10 Februarie, orele 9 seara, după cererea generală, Teatrul Municipal prezintă la Teatrul Comunal formidabila comedie a dlui Tudor Muşatescu „Profesorul de franceză”. Atragem atenția publicului, că la reprezentarea acestei comedii în capitală, în toate sălile sala a fost arhiplină.

În turneul prin țară „Profesorul de franceză” s'a bucurat de un succes desăvârșit. O distribuție senzațională va face ca spectatorii să rădă cu lacrimi.

Biletele la agenția Nica.

Cinema Urania

Atențiune. Duminică reprez. încep la orele 2.30, 4, 5.30 și 7 fix.

In ghiarele indienilor

Luni premieră:
Legea primăverii

Cinema ARO

Reprez. la orele 3, 5, 7. Dimineața la orele 11 matineu.

Azi, marele succes. Film de aventuri

SOSESTE POLITIA

Urmează:
VASZARY, TURAY, BILICSI
Kati caută un soț

Cinema FORUM

Tel. 20-10. Repr.: 8.15, 5.15 și 7.15

Azi: Extraordinarul film „INGERUL ALBASTRU” al MARLENEI DIETRICH trece pe ecran în versiune maghiară:

INAPOI LA VIATA

CLARA TOLNAY — IULIU CSOR TOS — MARIA MEZEI

Farmaciile de serviciu

În noaptea de Duminică spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacii:

FRIEDMANN în bdul Regina Maria
NIEDERMAYER palatul sârbesc
TUDÓS, Micălaca,

În noaptea de Luni spre Marți sunt de serviciu următoarele farmacii:

REINER, Bdul Regina Maria
BERGER, Calea Săguna
TUDÓS, Micălaca

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 1600.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu se la suită reduce. — Răspunzurile pentru aluaturile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

CARTOFI lughețati vinde Econo-
matul SAR de Telefoane Arad,
Str. Moise Nicoară 9-11. 5000 kgr,
439

CURS DE SCRIMA cu floreta
și sabie. Informațiuni la Libră-
ria Minerva. 895

AGENTIA HATSCHEK, bdul Carol 17,
telefon 1695. (Sumele în milioane
de lei). 750. imediata apropiere a
Primăriei 6 apartamente. 550: cen-
tru casă mare, magazine, 360: Mără-
șești, 2 apartamente. 175: Pompie-
rilor 3 camere. 100: Grădiște vilă
particulară. 150

OM SERIOS, de încredere, cano-
na perfecție limbile română, ma-
ghieră și rusă, cant post portar,
paznic de noapte sau preiau re-
staurant cu procent, sau orice
alt serviciu. Adresa la ziar. 167

CUMPAR oglinda vechi consum
Str. Ioșif Vulcan 1. Telefon 80-
94. 416

CONTABIL autorizat cantă post
pe dupămasă. Adresa la ziar. 432

CAUT urgent dormitor și bucătă-
rie, preț convenabil. Adresa la
ziar. 424

CANTAR de fier de 1500 kg. în
bună stare de vânzare. Adresa:
G. Costea, Str. Turnului 1 (lângă
pompieri). 440

„AMERICANA”, Boulevardul Dra-
gălina 16. Telefon 1630. Vinde:
1000 jucării pădure explozibilă,
Podgoria 20 jucării vie produsă
vă, rentabilitate, inventar bogat,
5 camere, Castel 10 camere par-
chetate. În cras și jum. jucării
grădina creș, 190 milioane, 5 ju-
gării vie 220 milioane. 438

CAUT mașină de croitorie spre
cumpărare. Blaj Alexandru, co-
muna Silindria. 439

INTORC și repar cravate în mod
artistic. Rămășiez ciorapi. Coafor
Terozia. Eminescu 15.

SCHIMB locuință de două camere,
bucătărie, baie din centrul orașu-
lui cu o locuință de trei camere,
parter. Tot în centrul orașului.
Plătesc diferență. Adresa la ziar.
194

IMOBILE, cumpărări sau vânzări
adresă în Carol Deutsch, fost
director Arad, Str. Goga 2 (vis
a vis cu intrarea dosul leatrului),
etaj I, telefon 19-58. 193

COMISIONAR LA BUCUREȘTI
în fiecare Miercuri. Primăria în
credință până Marți, orele 18.
„OLYMPIKON” birou viaj, re-
prezentanta „MONDIAL” infor-
mațiuni. ARAD, Brătianu 2-4,
Telefon 20-49. 151

ANGAJAM vânzător de sifoara,
Adresa la ziar. 435

DE VANZARE un strung de fier
110 cm. Adresa la Administrația
ziarului. 436

SE ANGAJEAZA domnișoară se-
rioasă la casa. Librăria Gloria.
191

Citiți și răspândiți
Ziarul „Patriotul”.



Grandiosul film sovietic „Jurământ ul”, care va rula în curând la
cinematograful „FORUM”

Cinema SAVOY Repr. la orele 8, 5, 7, 9. Dum. și sârb,

Un film de neuitat. Revista americană. Muzică Fast Dans
După răsunătorul succes din București:
RAPSODIA DIABOLICA
(Alexander's Ragtime Band)
TYRONE POWER — ALICE FAY — DON AMECHE
Muzica: Irving Berlin. — Cassa deschisă dela 11 a. m.

Cinema ROYAL Repr. la: 8, 5 și 7. Dum. și sârb, la

Azi, noul film francez:
Asasinul se teme de noapte
(L'assasin a peur la nuit)
cu JULES BERY — MIRELLE BALLIN

Cinema CORSO Tel. 28-64. Repr.: 8, 5 și 7 fix.

Azi premieră:
FATA DIN CASA BUNA
TOLNAY KLARA Jurnal românesc

Comemorarea a 150 de ani dela nașterea marelui geniu muzical Franz Schubert

În ziua de 6 Februarie a. c. a avut loc în sala de festivități a ARLUSului în prezența unui public select și numeros, comemorarea a 150 de ani dela nașterea marelui geniu muzical Franz Schubert. D. prof. Moxa nu Vasile, în desinteresul și abnegația cu care se pune în serviciul acestei cauze e demn de elogiul. Necăscit organizator, specialist în materie de muzică a reușit să tragă de partea lui pe cei mai de tîlc muzicieri ai orașului nostru. Cuvântul său a încălzit inimile spectatorilor.

D. Teleki, acompaniat de dna Stern, a dat o interpretare superbă și fin nuanțată ale ferme cântărilor lieduri schubertiene. Quintetul câmpus din dnle Stern, Avranescu și dnii dr. Ungar, dr. Gordos și Doca a dat dovadă de calități excelente de ansamblu, în care omogenitatea timbrilor și sonoritățile globale, combinată cu precizia și eforturile de concretizarea subiectului constituie o garanție vie a întregii muzicalități de care dispun susnumiții interpreți.

Proximalul recital muzical va avea loc la 20 Februarie.

CURS DE DACTILOGRAFIE

Sistem cu 10 degete la
„TRIUMPH”
Arad, Str. Eminescu 14. Tel. 27-85

Programul de radio

— Azi, Duminică 9 Februarie —
Radio Rom. și Radio Buc. 7:30:
Radio jurnal. 7:50: Rezumatul pro-
gramului. 7:57: Muzică dimineață,
Radio Rom. 8:15: Emisiune în limba
maghiară. Radio Buc. 8:15: Con-
tinuarea muzicii de dimineață. Radio
Rom. și Radio Buc. 8:45: Ora co-
piilor. 9:05: Transmisiunea slujbei
religioase dela Sfânta Patriarhie.
11: Transmisiune dela Ateneu. Ro-
man. Concortul simfonic al Orche-
strii Filarmice. Prezentarea
concertului de Theodor Mitache. 13:
Cotele apelor Dunării. Ora satului.
14: Radio jurnal. 14:17: Revista pre-
sei. 14:22: Carnetul unui bucureș-
tean. 14:27: Radio magazin. 15:02:
Buletin meteorologic. 15:05: Rezu-
matul programului de a doua zi. 15:10:
Muzică oferită. 15:25: Orchestra
Victor Predescu voce: Maria Tăna-
se. 16:25: Muzică ușoară instrumen-
tală variată. 17: Ora sindicală. 17:30
Variată sovietice. 18: Invitație la
dăns. 19:30: Universitatea Radio:
„100 de ani dela descoperirea pla-
netei Neptun” de dr. C. Petrescu.
19:45: Cântă orchestra Rusei. Be-
net. 20: Radio jurnal. 20:10: Revi-
sta presi, 20:15: Ansamblul Theo-
dor Sibiceanu. 20:40: Ora femeii.
20:55: Oglinda zilei. 21: Caleidoscop
muzical. 21:20: Cronica externă de
George Ivașcu. 21:35: Recital de
vicar George Măndiu. 22: Radio
jurnal. 22:17: Stiri în limba rusă.
22:22: Cronica sportivă. 22:32: Rezu-
matul programului de a doua zi.
22:37: Muzică de dans. 23:30: Radio
jurnal. 23:35: Continuarea muzicii
de dans.

Vinuri de calitate superioară
și tot felul de băuturi spiri-
toase găsiți la depozitul de
vinuri și fabrica de sifon
CRISTAL
Greceanu Nr. 21. Tel. 21-80.
Proprietar: PETRE GUI

Stiri judiciare

Brutarul Iosif Iager din Arad, a reclamat chesurii poliției că de mai mult timp observă dispariția unor cantități de făină și saci de făină din magazie.

În urma cercetărilor întreprinse biroul judiciar a arestat pe aler gătorul țirului Barna Ludovic și pe Moldovan Dionisia angajat al brutariei susamintite. Cei doi indivizi au recunoscut în parte furtul declarând că sacii au fost vânduți la necunoscuți la piața de vechituri la prețul de 15 mii lei bucata. Au fost dressate aole urmând ca hoții să fie defecți parchetului.

În urma unor informații primite organele biroului judiciar, au descins la brutarul Fischer Ioan din strada Virginia Hoian. Unde au de găsit o cantitate de 114 kilograme pâine albă. Pâinea a fost confiscată și distribuită centrelor de ocrotire socială la prețul maxim, iar brutarul Fischer a fost defecți Parchetului.

Comerciantul Epstein Iosif din Piața Avram Iancu 13 a depus o reclamație contra femeii Varga Maria căreia i-a dat o mare cantitate de nucii pentru a le curăța. La predarea nucilor curățate a lipsit cantitatea de 114 kilograme nucii în valoare de 3 milioane 500 mii lei. În urma acestui fapt Varga Maria a fost reținută pentru cercetări.

Sudarea și lipirea

ochelarilor și a bijuteriilor primeste cu pret redus

BIJUTERIA REICH
Str. Episcopiei No. 9 158

10 Februarie 1947

(Urmare din pag. 1-a)

... am înalt optimism, să pușim hotărâți la muncă și la luptă pentru înălțarea Patriei române și libere, democratice și independente.

Acum când se semnează acest tratat, focare să simțăm pătrunși de cel mai curat patriotism, cu o disciplină nerăzătoare în muncă, cu o drăgoșe nelăzată de patrie să fim pătrunși în inimile și în cugetele noastre că numai înălțând democrația românească, numai militând pentru prietenia între poporul român și naționalitățile conlocuitoare, numai luptând pentru o pace deplină și trinitică, vom fi îndreptări un stat liber, pion solid al lumii nouă, bazată pe libertate, democrație, pace și dreptate socială.

BELLE PETRE

VIRGIL MURGESCU

fost magistrat
a deschis birou
avocațial

Arad, Bd. Reg. Elisabeta 41
Telefon 22-94. 168

Sport

— TOTI ARBITRII DE FOOT BALL și conducătorii grupurilor sportive din Arad sunt convocati pentru a lua parte la ședința care va avea loc azi, 9 Februarie, crele 9, dimineața în localul clubului Sportiv.

Intrunirea comitetului județean al Frontului Plugarilor

Comitetul Județean al Frontului Plugarilor Arad, este convocat în ședința ordinară pe ziua de 9 Februarie 1947, ora 9 dimineața la sediul organizației județene. Toți membrii Comi-

Ministerul Muncii a specificat cazurile când normalul de 8 ore de lucru pot fi depășite

Categoriile exceptate

Monitorul Oficial nr. 28 publică decizia ministerului muncii conform căreia se reglementează cazurile când durata normală a muncii se poate depăși fără aprobarea prealabilă a Ministerului muncii, cu obligația ca muncă efectuată peste 8 ore pe zi să fie remunerată suplimentar, cu sporul legal sau convențional. Aceste cazuri sunt:

1. Când e vorba de lucrări urgente absolut necesare pentru a preveni accidente, precum și în cazul când accidentele s-au produs, pentru a înalțura efectele și a pune întreprinderea în stare normală de funcționare.

2. Când e vorba de lucrări urgente, de reparații de mașini, sau alte cazuri de forță majoră, spre a înalțura orice piedică seriosă în funcționarea normală a întreprinderii.

A fost arestat un agitator

Organele postului de jandarmi din comuna Curlici au înaintat Parchetului Arad în cursul zilei de ieri pe individul Babusev Ioan din Varias, acuzat de către cetățenii acestei comune de insulte aduse atât la adresa statului cât și a cetățenilor pasnici. Dealtfel Babusev Ioan este cunoscut printre locuitorii din Varias ca unui animat vehic de manifestări sovietice.

După întocmirea rechizitoriului, Babusev va fi înaintat cabinetului de instrucție.

Ancheta Comisiei ONU. în Grecia

Ascultarea reprezentanților EAM.

ATENA. — Comisia de anchetă a Organizației Națiunilor Unite, care s-a deplasat în Grecia, a hotărât ca după ascultarea reprezentanților EAM-ului va audia și delegații Consederației Generale a Muncii.

Comisia a intervenit pe lângă guvernul grec pentru suspendarea executării pedepsei cu moartea a unor Patrioti. Membrii de familie ai acestora au înaintat comisiei petiții cerând o

Citiți și răspunziți „Satriotul“

Curse internaționale de avion Londra-Istambul

Conform înțelegerii stabilite între țările respective, începând cu data de 1 Martie 1947 va începe cursa internațională de avion pe următoarea parcur: Londra — Paris — Zürich — Praga — Budapesta — Arad — București — Sofia — Istambul.

tetului Județean sunt obligați a lua parte.

La ședința va mai lua parte și un delegat al Comitetului Central.

Președinte: *Moș Simion*
Secretar județean: *Petre Stoichidac*

Unele categorii sunt exceptate dela durata normală de 8 ore pe zi, printre acestea se numără:

Portarii, paznicii și cei însărcinați cu controlul salariaților la intrarea și ieșirea din lucru; directorii, subdirectorii, administratorii, intendanșii, procuristii, șefii de servicii, șefii de fabricate șefii de garage, șefii mașinist șefii electricieni; personalul instruirilor și cantinelor, personalul care execută în întreprinderi lucrări complementare, cum ar fi: înalțarea canalurilor, curățirea atelierelor, pregătirea pentru punerea în funcțiune a fabricii personalul din serviciile cas-

nice, în orice caz durata de lucru a acestora nu poate depăși 12 ore pe zi.

Pentru funcționarii de birou se menține durata de lucru stabilită prin deciziile în vigoare, în cazul când depășesc această durată de lucru, orele până la 8 ore, vor fi plătite fără niciun spor. Orele lucrate de toate categoriile peste opt ore vor fi plătite până la zece ore, cu un spor de cel puțin 50 la sută față de salariul normal, iar dela 10 la 12 ore și muncă prestată în zilele de Duminică și sărbători legale cu un spor de cel puțin una sută la sută.

Feig Adolf a fost pus în libertate provizorie

Cuitorii Patriotului își amintesc de cele două reportaje scrise pe marginea depunerii la arestat preventiv a peșnicarului Arad, a celor trei implicați în afacerea cu aur și mătă întăm. Plată în cursul verii anului trecut. R. sau trei: Torian Dumitru Feig Adolf și Ghioar Ilie. După primele cercetări întreprinse de către Parchetul Tribunalului Arad, cazul a fost repartizat cabinetului I instrucție pentru continuarea cercetărilor și elucidarea acestei afaceri. Cabinetul de instrucție a emis împotriva celor trei implicați mandatul de arestare care a fost confirmat de Tribunal pe timp de 30 de zile, în interesul continuării cercetărilor.

Cu câteva zile în urmă avocatul lui

Feig Adolf a înaintat o cerere de punere în libertate provizorie cabinetului I instrucție, care pe baza acestei cereri luând concluziile Parchetului a dispus punerea în libertate provizorie a acuzatului Feig Adolf, obligându-l să depună o cauziune materială de 10 milioane lei.

În legătură cu această punere în libertate, credem că ne facem eco-ul opiniei publice, dacă semnalam că avându-se în vedere amploarea cauzei în care Feig Adolf este implicat n'a fost meritorie aplicarea măsurii facultative pe care o are judecătorul de instrucție pe baza codului de procedură penală. Depunerea unei cauziuni materiale este de mari, care pentru Feig Adolf nu constituie o problemă de ne rezolvat, nu poate contribui la înălțarea cauzii în măsura în care prelungirea arestatului preventiv ar fi putut realiza acest rezultat.

Această lege ar fi permis aplicarea măsurii mai severe și mai indicate de Feig până la judecarea cauzei, când Tribunalul judecând fondul cauzei și constatând eventuala lui nevinovăție, ar fi putut hotărâ și despre punerea lui în libertate.

Conferința județeană a Apărării Patriotice

Apărarea Patriotică, organizație pentru sprijinirea victoriei fascismului și va ține conferința județeană azi la orele 10 în sediul organizației din Buj. Regina Maria 8. Cu ocazia aceasta se va face raportul activității pe anul

1946, cooptându-se apoi noi membri în comitetul județean.

După amiază va avea loc o ședință de lucru cu comitetul județean.

Raportul Apărării Patriotice va prinde o bogată activitate în interesul victoriei războiului fascist, a invașii și în Alară de acțiuni raportul arată activitatea Apărării Patriotice în ocazie prăvește înălțarea câmpurilor de zi, prin care a soluționat una dintre cele mai grele probleme ale membrilor care muncesc.

Luându-și partea din orice acțiune patriotică, Apărarea Patriotică a contribuit din plin și la acțiunea de ajutorare a regiunilor scotoase.

Azi se va face deț raportul unei activități desfășurată în spirit democratic, în interesul oelor mulți.

Familiile Barbul și Demian, an ontă prietenii și cunoștinții că parastasul de un an dela moartea bunului și revitatului lor

Dr. ILIE CAROL BARBUL

fost avocat și director general al fabricii „Polychrom” Arad, se va ține Duminică, 9 Februarie a. e. la orele 11 și jumătate la biserică greco catolică din localitate.

NOUUI DISPOZIȚII CU PRIVIRE LA ÎNTE- BUNIȚAREA STOCURILOR DE CEREALE

Regimul cărnii și a transporturilor de alimente pe C.F.R.

Ministerul Economiei Naționale a dat o importanță deosebită cu privire la întrebarea stocurilor de cereale existente. Conform acestei decizii producătorii de grâu, secară, orz, orzoaică, ovăz și porumb, fără nicio excepție, sunt obligați să vândă și să predea până la 28 Februarie 1947, inclusiv întreg disponibilul lor de așezare produse, precum și derivate ale lor. Institutului Național al Cooperăției prin și sub controlul organelor administrative locale. Niciun producător nu va putea reține din aceste cereale decât necesarul de sămânță, pentru însămânțările din primăvara anului 1947 și anume:

200 kg. grâu de primăvară pe ha., 180 kg. secară, 160 kg. orz sau orzoaică, 140 kg. ovăz și 30 kg. porumb de hectaar.

Întrucât, producătorii vor putea reține deasemenea necesarul de consum gospodăresc și anume:

0,600 kg. grâu, secară, orz, orzoaică sau porumb pe zi de fiecare persoană în sarcina gospodăriei sau exploatarei agricole rurale respective, socotit pe zi până la 31 Iulie 1947 inclusiv: 3 kg. ovăz sau în completare orz pentru fiecare animal mare de muncă și de reproducție, socotit pe timp de cel mult 60 zile. Pentru lucrătorii agricoli necasari unei exploatare agricole, se adăuga un supliment de 0,200 kg. porumb sau orz pe zi socotit pe durata muncilor agricole.

Locuitorii din comunele urbane au dreptul să dețină mai mult de 15 kg. făină și mălai socotite împreună de fiecare persoană, trăind sub același acoperământ. Această cantitate va fi redusă cu câte 3 kg. lunar, de persoană cu începere de la 31 Martie 1947.

Surplusul de cereale și derivate de locuitori dela orașe, precum și de instituții și întreprinderi va fi predat la prețul oficial, organelor comitetului de ajutorare al regiunii lor seceloase până cel mai târziu la 28 Februarie 1947.

Cantinele, restaurantele și orice alte gospodării colective nu au dreptul să dețină mai mult de 1,500 kg. făină, pentru preparatul bucatelor, socotit la numărul de persoane servite zilnic. Această cantitate va fi redusă cu câte 0,300 kg. de persoană lunar cu începere de la 31 Martie.

Se interzice folosirea grăului, secarei, orzului, ovăzului, porumbului și derivatelor acestora bune pentru consum în scopuri industriale.

Noul regim al cărnii

Ministerul Economiei Naționale a stabilit și noul regim al cărnii. Conform acestei decizii colectarea de bovine, ovine și porcine se va face de Oficiul pentru valorificarea animalelor, cărnii și derivatelor. În mod excepțional economatele care au mai mult de 500 de membrii, vor putea cumpăra direct cu autorizația Ministerului Economiei Naționale.

În vederea consumului vor putea fi tăiate numai următoarele categorii de animale:

Bovine: boii de muncă de rasă nobilă de peste 8 ani, cei de rasă obișnuită de peste 12 ani, vacile și erile de peste 10 ani. Ovine: oi și berbeci de rasă turcă până peste 3 ani și cei de alte rase peste 6 ani. Porcine: de orice vârstă și orice greutate. Se ex-

ceptează verii și scroafele de prășilă destinate exclusiv re producției aparținând unei rase pure. York, Berk, Mangaliță și Edelschwein, până la 4 ani. Tăierile de miei sunt interzise.

Consumul carnei de bovine, porcine și ovine în comunele urbane este permis numai Sâmbătă și Duminică. Distribuția se va face pe bon de cartelă cu rația de 250 grame carne de persoană săptămânal. Pentru populația civilă se va distribui pe bază de bon de cartelă, de două ori pe lună câte 125 gr. de persoană: sâmbătă, untură, mezeluri sau afumături, socotite împreună în măsura disponibilităților. Distribuția în comună s-a făcut în luna Iunie, Ministerul Economiei Naționale va stabili pentru lucrătorii rații suplimentare.

Conform unei alte dispoziții locuitorii municipiilor și comunelor urbane, au dreptul să transporte pentru necesitățile lor proprii fără îndeplinirea niciunei formalități 60 kg. cartofi, 20 kg. fasole, mazăre și linte (socotite împreună), 20 kg. varză, 3 kg. untdelemn, 5 kg. brânză și 30 ovăz. La fel sunt libere la transport orice alte alimente, ca: zarză, zăvuri, miera, etc., în afară de cereale, carne și derivatele acestora. Producătorii care stau într-o rază de 20 km. dela oraș, pot aduce în oraș fără autorizație fasole, cartofi, cel mult 5 kg. ulci frânesc, orice cantitate de lapte, zăvâraturi, în afară de cereale, carne și derivatele lor.

In urma demersului Centralei economatelor

S'A OBȚINUT O NAVETĂ DE 31 VAGOANE PENTRU TRANSPORTUL LEMNELOR

Marmeladă pentru economate. — Brevele pentru vânzarea țigarilor economatelor

Centrala economatelor din Arad, a făcut în ultimul timp o serie de demersuri pentru asigurarea aprovizionării economatelor și implicit a membrilor anumite articole necesare. În primul rând tinându-se cont de lipsa de combustibil — centrala economatelor a pus accentul pe aprovizionarea membrilor economatelor cu lemne.

In acest sens, a fost obținută o navetă de 31 de vagoane, care va transporta lemne pentru aprovizionarea exclusivă a economatelor. Eri noapte la orele două, naveta a pornit pentru prima oară la drum, înspre gara Sibiș-Gurahonț, Aciuța și Almas unde — după informații la sindicatul exploitatorilor de păduri — se găsesse depozitate mari cantități.

Pentru obținerea navetei d. Bin dat, conducătorul centralei economatelor a primit un prețios ajutor din partea dlui Juleau dela sindicatul CFR.

Ministerul Economiei Naționale prin Oficiul Economic Județean a repartizat pentru economate de din Arad cantitatea de 14813 kg. marmeladă la prețul de bază

17,500 kg. la care se adaugă la cele legale și transportul. Cel din urmă cade desigur în socoteala pătrunilor.

În urma intervenției centralei economatelor, în cursul săptămânii viitoare, va eși o cantitate de 24.650 kg. sare pentru economate. Din această cantitate — intrucât comercianții au distribuit populației 1 kg. de persoană — și economatele vor primi câte 1 kg. pentru fiecare membru.

În ceea ce privește brevele de tutun, pe care 5 economate mari îl stau deacum pentru desfacerea țigarilor și tubului de tip „Economy Mat” s'au făcut intervenții pe lângă Confederația Generală a Muncii prin concursul Comisiei Locale și a deputaților erădani, să l primească și celelalte economate. Această va contribui la stărpirea speulei cu țigări și va oferi posibilitatea salarizării de a obține produse CAM la prețul de economat.

Recent a fost repartizată economatelor din Arad, o cantitate de 35.804 metri doc din cota comercială. Dat fiind că comanda a și fost făcută se așteaptă sosirea materialului de la fabrica Sft. Gheorghe din Bucu regi.

În ceea ce privește cantitatea de 10318 kg. orez distribuită economatelor s'a constatat că a fost insuficientă pentru a satisface nevoile membrilor economatelor. Chiar de aceea centrala economatelor, a convocat toți producătorii de orez din județ care se vor întruni în cadrul sindicatului orezarilor, unde se vor duce tratative pentru obținerea unei cantități satisfăcătoare de orez pentru membrii economatelor din Arad.

Un nou plan englez pentru emigrarea evreilor în Palestina

Crearea unor regiuni semi autonome

LONDRA. — Conform informațiilor soseite din Londra, noul plan englez cu privire la Palestina, cuprinde propunerea de a se încheia timp de doi ani o imigratie lunară de 4.000 de evrei. Aceasta ar coincide cu propunerea președintelui Truman, care a cerut admiterea imigrării a unui număr de 100 mii de evrei, însă nu într-o perioadă de timp îndelungat, ci imediat.

Reprezentanții arabi au comunicat

Informații

— CLUBUL REGATA DIN ARAD aduce la cunoștință că, în ziua de 12 oct. Miercuri, ora 6 d. m., în sediul clubului va avea loc conferința dlui dr. Ughelyi Iosif, Titlul conferinței „Probleme sexuale”. Oaspeții sunt bine văzuți. Sala bine încălzită. Intrare gratuită. 185

— COPIL GASIT. Acum două zile de pe strada Minervei au descoperit de dimineață cadavrul unei fetițe nou născute, lăsat de mama denaturată sub unul dintre podețele care se găsesc dealungul drumului.

După depunerea cadavruului noului născut la morgă, s'au început imediat cercetările pentru descoperirea mamei criminale dar până în prezent nu s'a putut da de urma ei.

— ASOCIAȚIA SPORTIVĂ PROGRESUL invită pe toți membrii să lua parte la o sedință generală ce va avea loc Miercuri, 12 Februarie 1947, orele 5 fix în localul clubului din str. Eminescu 32, 189

— USCUL atrage atenția tuturor membrilor că în conformitate cu dispozițiile Ministerului de Finanțe data cenzurării din subordine, până la 15 Februarie 1947, se pot achita rapoartele directe cu o reducere de 5 la sută. Înlocuitorii șefilor care nu le vor achita până la această dată, se vor luă măsuri de excludere silită potrivit dispozițiilor legale. Arad, la 8 Februarie 1947, 190

— DECATORIA RURALĂ CHIȘINEU CRIS, jud. Arad, Dos Nr. 2045—1946, INCHEIERE. Având în vedere cererea înaintată de către Mica Maria, domiciliată în comuna Năjab, jud. Arad, prin care cere să fi declarat mort dispărut Mica Teodor, născut la 13 Noiembrie 1908 în comuna Simerdul de Jos, jud. Arad, Judecătura: Invită pe cei ce au știți despre dispărutul a le comunica de prezenta Parchetului Tribunalului Arad, care face cercetările, conform art. 24 din legea 293—1944. Prezenta încheiere va fi publicată în ziarul „Patriotul” din Arad și în Monitorul Oficial pe cheltuielile pe titlonaie. Dată și pronunțată în camera de Consiliu azi, 30 Ianuarie 1947. Judecător (ss) Indesofrobil, Grefier șef (ss) Indesofrobil, 191a

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD, Serv. Financiar Economic, Nr. 1959—1947, Publicațiune. Se aduce la cunoștință celor interesați că Primăria Municipiului Arad dorește a cumpăra o mașină de țesut țarbă nouă sau în bună stare de folosință. Cel ce posedă o astfel de mașină și dorește a o vinde, sunt invitați a face oferta în scris, în care se va indica: tipul mașinii, starea în care se află și prețul de vânzare. Oferta se va preda Secției Economice a Primăriei (partor. camera 37), Arad, 3 Februarie 1947. Primar: ss I. Pănușcaș, Secretar general: Dr. Chăznic, 192

— AVIZ IOVR. Casa IOVR distribuia 4 mfr. c. lemne de construcție gratuit IOVRiștilor sinistrati de război sau de incendii. Cu firma de sinistrat se vor prezenta foarte urgent la Primărie, biroul IOVR cel târziu până la 13 Februarie cari dorește a peticiiona.